
DROPS 106-25

Gestrickte Jacke / kurzer Mantel mit breiten Blenden und Taschen in DROPS

Angora-Tweed oder DROPS Soft Tweed. Größe S - XXXL.

DROPS 106-25

Größe: S - M - L - XL - XXL - XXXL (siehe Maße in der Maßskizze)

Material:

DROPS Angora-Tweed von Garnstudio

450-500-550-600-650-700 gr. Fb. Nr. 11, beige



oder:

DROPS Soft Tweed von Garnstudio

550-600-650-700-750-800 gr. Fb. Nr. 04, keksteig

DROPS Nadel Nr. 5 – Maschenprobe: 17 M. x 22 R. glatt re = 10 x 10 cm.

DROPS Häkelnadel Nr. 4 – für die Ränder.

DROPS Perlmuttknöpfe mit Loch, Nr. 522: 6 Stk + 3 Hilfsknöpfe (für die Innenseite).

Krausrippe (hin und zurück):

1 Krausrippe = 2 R. re.

-----------------------------

DIE ARBEIT BEGINNT HIER

-----------------------------

Rückenteil:

Mit Angora-Tweed oder Soft Tweed auf Ndl. Nr. 5, 85-92-98-107-117-127 M. anschlagen (inkl. 1 Randm. auf

beiden Seiten) und 6 Krausrippen (siehe oben) über alle M. stricken.

Glatt re weiter stricken. Stimmt die Maschenprobe?

Nach 10 cm auf beiden Seiten 1 M. abnehmen und dies alle 12-12-13-13-14-14 cm insgesamt 4 Mal arbeiten

= 77-84-90-99-109-119.

Nach 55-57-59-61-63-65 cm beidseitig, d.h. am Anfang jeder R, wie folgt für die Armausschnitte abketten: 3

M. je 1-1-1-2-2-2 Mal beidseitig, 2 M. je 1-2-3-3-4-6 Mal beidseitig und 1 M. je 1-2-2-3-5-5 Mal beidseitig = 65-

66-68-69-71-73 M.

Weiterstricken, bis die Arbeit 72-75-78-81-84-87 cm misst.

Jetzt über die mittleren 27-28-28-27-27-27 M. Krausrippen stricken – die restlichen M. glatt re stricken.

Nach 73-76-79-82-85-88 cm die mittleren 15-16-18-19-21-21 M. für den Halsausschnitt abketten. Jede

Schulter einzeln weiterstricken, dabei 6-6-5-4-3-3 M am Halsrand kraus re stricken und am Anfang der

nächsten R, die am Halsrand beginnt, 1 M abketten = 24-24-24-24-24-25 M.

Nun 5-5-4-3-2-2 M kraus re am Halsrand stricken, die restlichen M glatt re stricken.

Nach 75-78-81-84-87-90 cm abk.

Taschen:

Mit Angora-Tweed oder Soft Tweed auf Ndl. Nr. 5, 25 M. anschlagen und 25 cm stricken. Die Maschen auf

einen Hilfsfaden legen und eine zweite Tasche stricken.

Rechtes Vorderteil:

Mit Angora-Tweed oder Soft Tweed auf Ndl. Nr. 5, 53-56-59-64-69-74 M. anschlagen (inkl. 1 Rand-M an der

Seite der Jacke und 24 M für die vordere Blende) und 6 Krausrippen über alle M. stricken.

Danach glatt re stricken, mit 24 Blenden-M kraus re.

Nach 10 cm an der Seite der Jacke wie beim Rückenteil abnehmen = 49-52-55-60-65-70 M.

Nach 20-21-22-23-24-25 cm die nächste R, die am vorderen Rand beginnt, wie folgt stricken: 24 Blenden-M,

0-2-4-6-8-10 M glatt re, 25 M für die Taschenöffnung auf einen Hilfsfaden legen, die restlichen M. glatt



stricken. Die Tasche an der Stelle, an der die Masche stillgelegt wurden, statt der stillgelegten Maschen auf

die Nadel stricken. 3 Krausrippen über alle M. stricken und danach glatt re weiterstricken (die Blenden-M wie

zuvor weiter kraus re stricken).

Gleichzeitig nach 47-49-51-53-55-57 cm innerhalb der 1. Blenden-Masche 1 M zunehmen, diese Zunahmen

alle 8 cm insgesamt 3 Mal arbeiten – die neuen Maschen werden in Krausrippe gestrickt.

Gleichzeitig nach 55-57-59-61-63-65 cm an der Seite der Jacke wie beim Rückenteil für den Armausschnitt

abketten.

Nach allen Ab- und Zunahmen sind 46-46-47-48-49-50 M. auf der Nadel.

Nach 69-71-74-76-79-82 cm die äußersten 9-9-9-10-10-10 Blenden-M abketten = 37-37-38-38-39-40 M.

Nach 75-78-81-84-87-90 cm ab der Seite der Jacke 24-24-24-24-24-25 M. für die Schulter abketten = 13-13-

14-14-15-15 Blenden-M übrig.

Über diese Maschen werden nun für den Kragen verkürzte Reihen gestrickt, wie folgt: * über alle M. stricken,

wenden und zurückstricken, über die äußersten 6-6-6-7-7-7 M. am vorderen Rand stricken, wenden und

zurückstricken *. von *-* wiederholen bis der Kragen 5-5½-6-6-7-7 cm misst (an der kurzen Seite gemessen).

Danach locker abk.

Taschenkante:

Die Maschen vom Hilfsfaden wieder auf Ndl. Nr. 5 Nadel legen (= 25 M.) und 3 Krausrippen stricken. Danach

abketten. Die Taschenkante am Vorderteil annähen. Die Tasche doppelt legen und die Anschlagskante auf

der Rückseite an den unteren Rand der Taschenkante nähen. Die Tasche an den Seiten zusammennähen.

Linkes Vorderteil:

Wie das rechte Vorderteil nur spiegelverkehrt.

Ärmel:

Mit Ndl. Nr. 5, 40-42-44-46-48-50 M. anschlagen (inkl. 1 Randm. auf beiden Seiten) und in Hin- und Rück-R 6

Krausrippen stricken. Danach glatt re weiter stricken.

Nach 10 cm beidseitig je 1 M. zunehmen und diese Zunahmen alle 3-3-2½-2-2-2 cm insgesamt 11-12-13-15-

16-17 Mal arbeiten = 62-66-70-76-80-84 M. Nach 47-47-46-46-44-43 cm (die kürzeren Längen bei den

größeren Größen werden durch eine breitere Schulter wieder ausgeglichen) am Anfang jeder R, d.h.

beidseitig, wie folgt für die Armkugel abketten: 3 M. je 1 Mal, 2 M. je 3 Mal, 1 M. je 1-2-3-5-7-8 Mal. Danach

auf beiden Seiten 2 M. abk. bis die Arbeit 54-55-55-56-56-57 cm misst, danach 3 M. je 1 Mal abk. Jetzt die

restlichen M. abk.

Die Arbeit misst ca. 55-56-56-57-57-58 cm.

Zusammennähen:

Die Schulternaht zusammennähen. Die Ärmel einnähen. Die Ärmel- und Seitennaht ohne Unterbrechung

zusammennähen. Den Kragen im Nacken zusammennähen und danach am Halsausschnitt annähen.

Häkelkante:

Rund um die Jacke mit Angora-Tweed oder Soft Tweed auf Ndl. Nr. 4 eine Kante häkeln: 1 fM, * 3 Lm, 1 fM in

die erste Lm, ca. 1 cm überspringen, 1 fM *, von *-* wiederholen.



Im Übergang von Blenden und Glattstrick an beiden Vorderteilen je 3 Knöpfe annähen (den untersten ca. 25

cm von der Anschlagskante und den obersten ca. 36-38-40-42-44-46 cm von der Anschlagskante). Am

rechten Vorderteil auf der Innenseite der Jacke 3 Hilfsknöpfe annähen. Als Knopflöcher werden die Löcher in

der Häkelkante benutzt.

Haben Sie diese Anleitung nachgearbeitet?

Dann taggen Sie Ihre Fotos mit #dropspattern oder schicken Sie sie an die #dropsfan Galerie.

Brauchen Sie Hilfe bei dieser Anleitung?

Sie finden 24 Videotutorials, einen Kommentar/Fragen-Bereich und vieles mehr, wenn sie die Anleitung bei

garnstudio.com aufrufen.

Haben Sie ein DROPS Garn verwendet, um diese Anleitung nachzuarbeiten? Dann haben Sie Anspruch auf

Hilfe von dem Laden, bei dem Sie das Garn gekauft haben.

© 1982-2025 DROPS Design A/S. Wir besitzen alle Rechte. Dieses Dokument, einschließlich aller Untersektionen, hat

Urheberrechte. Mehr dazu, was Sie mit unseren Anleitungen machen können, finden Sie ganz unten auf der Seite zu jeder

Anleitung.


